] a8 sm(?r(m +z - 12))
im

e 1 -3 £—+3 -3
53:52—1—2\/.1:3—2 ¥ 5/3_2—\/2—$2\/31+005$
im
3zt — 14z =210 = J2V2 - 2% - 21 + cosz

i 9 1 arctan(«ll+:c —1)
lim z’arctan| JJ1+=-1-=| ( lim———m
& T

I—+o0 T -0

e

lim a:(a:rctan% arctanvz’ + ) ‘ llm—da:+ \/;arctan[ ]
vz +1




f{r)zl-l-v'rj—z.r:?;xz'z

Soit f la fonction définie sur« par: 2 1 ‘(
F{(x)=-—arclan ;x‘Z. X L 2
T 2—-x )
1 1. Montrer que f est continue en 2.
2 2. Etudier la derivabilite de f en 2 est interpreter les resultats
obtenus.
4.  3.Etudier la derivabilite de f en O est interpreter le resultat
obtenu.
L 4.Calculer lim f(x)et lim f(x)
4 5. Etudier les branches infinies au voisinage de +eo<
2 6. Montrer que f est strictement croissante sur |2.wofer ] o 2] €t

dresser le tableau de variation de f .



L

8.50it g la restriction de f sur 2] .

[1)Montrer que g est bijective de |-.2[vers un intervalleJa
déterminer . '

(2)Tracer la courbe de ¢

(3)Déterminer g*(x).vxeJ .



Questions indépendantes

A,%5 1) Montrer que si f est continue sur [-1,1 ] alors il existe ¢ de }-1,1]
2c
e’

A5 2) Montrer que arctan2+arctan5+arctan8=.".".'I."f.

tel que f(c)=

A 3) Montrer que arctan(x)+arctan{(Vx' t i —x)= % .vre IR
| 2

A 4) Resoudre dans « |" equation:

Arctan{ x-3)+arctan (x+ 3‘j+arctan[x}=-sf

Jrl? Jr

A 5S)calculer lim Stz

*'\!rrt'% -.}r::



k=U W MW ot N, e

Exercice31:soit (Hn )m_:H la suite definie par :

i

4

Il

l

n+l

'\/”n + 2 YnelN
u, € [-1;0[

2

1) Montrer que — 1 e< s, <0 e =T

2) Montrer que (Hn )n-:*_w est une suite strictement

croissante
s,

3) Montrer que e, , = : “rre = I'd
- l"“.eﬂg 34 2

- 2L,
[ fmez)

Et en deduire que :© i i = IN

[ NN [RERE T R — - M R e e e e e e e e e e e =



T

i=» 41 =~

S0it f 1a fonchion numeérique définie sur B par :
*_ F(x)=x—-1++x* 41 si x<O
f{x}=2fx;ﬁrctm1x si x =0
1) Etudier la continuité de f en 0.
Z2) Montrer gue - {‘U’x ER*) Al_‘etan.:: = X

“Ja) Muntrer que pourtout x <= R* -

3 3
x_ - X = x — Arctan x < —
3 S5 : 3
b) Calculer ia linite : It s A ps | =
x—a0F

©) Etudier la dérivabilité de la fonction J en O,

4} Erudier les variations de la foncton F

T = [ =




1 16)Sait g la restriction de la fonctlon f'sur [ = R’

Mlontrer que g réalise une bijection de ] sur un intev

valle J & déterminer puis déterminer I'expression de
g” llx,l pour toutx € J



Ex 2 -

:ﬁ Calculer les limites suivantes :

i — =YX 1( 2 1Yy
iz : i _ 3 —x3
:_,f_—y——q_y—_ F ] )

-3 i1y Mionitrer que: Z2ZATctan {2} + Arctan [-:—] =

N

- = LIT) Montrer que pour tout x < ]I;—I—no{ -

Arctan —E—':-':-—— =2A.rctan(.x}-—:fr

1 — x=




Exercice (4) Y T
ﬂfj

) Soit / lafonction définie par /(1)

( 1 ) 1 \
+vz+l 1+Vl-2

2) déduire que f admet un prolongement paren «=0 et le définir

1) montrer que  (vze[-L1]-{o) f(g;):i




Exercice 4 | o
On considere la

fonction f definie sur IR par:

Fia) w amtﬂn[(\/; - 1)""]

1) calculer les limites lim f(;r) et Hlnf(:ﬂ)

I — 4 oo r—»1 7 — ]_
2) montrer que f est une bijection de R°

vers un intervalle J que I'on déeterminera

3) calculer f_'(:::) pour tout = de .J [ ]



Exercice (2) \ Soit f la fonction telle que : f(ﬂ?) =

1+(‘.OS(}T :1:+1)

2

I

Montrer que f admet un prolongement h» par continuitéen a =0

(poser t =vz+1-1) puis définir &

Exercice (3) Soit a un réel

rf:;r)=:r2—a+1
On considere |la fonction f définiepar: <{ 37— 1
/ ‘*I) Tz +1

1) déterminer suivant a I'ensemble de définition D,

2) déterminer a pour que f soit continue sur R

(on donne (t—l)j(ﬁ+2)=t;‘—3t+2 )

r<a




Exercice (4) \ Soit f la fonction définie surD = —%jg

1) calculer les limites de f au bornesde D

=

2) etudier les variation de f et dresser sa table de variation

a) montrer que ¢ est une bijection de I vers J =

b) montrer que (we[o,m[) g'l(m)zarctan

(

\

\

==

3)Soit ¢ larestriction de f sur lintervalles =| =2

par f(:c) = tan’ z - tanz




Exercice 2 ‘ l:_ i
) montrer que (‘v’(a,b) = ]U.,l[_j arctana + arctanb = arctan f

2) déduire que Barct-an% = arctan?

Exercice 3 \ , . e
Soit f la fonction définie sur R par: f(z)=z -sinz

1) calculerleslimites lim f(z) ¢ lim f(z)

I—y—o0 I—» +o0

2) étudier le sens de variation de f et déduire que f est bijectivede R vers R

* L - * = ].
3) a) soit n un élémentde N . montrer que (El!af” e R) sin =a ——
T

b) montrer que (Vne N') 0<ea, <«

n+1 1



Exercice 6

1) a) montrer que [Ella'e }£3—ED tanazl
2 2 a
|
b) montrer que @ = 7 + arctan —
(4
2) a) montrer que :
(Vnc—: N*) Ap e }EB—JI[ tan S = .il;*+L
2 2 B,
b) montrer que (Vae N') a<p,
c) étudier la monotoniede (3,) et lim S

; n—+ oo



FExercice 3

Soit n un entier naturel non nul .
On considére la fonction F, définie sur R* par F, (z)=2z"-2"+2(n+1)z—1

1) Montrer que (3la, e |0,1]) F, (a,)=0
z) Ftudier le signe de F_ (.’1‘:} — F [:T:)

3) etudier (a monotonie de [u]

4) montrer que (VneN') a < -
n +

FExercice 4

Soient n un entier de N et f la fonction définie sur R* par :

x
8 [.“L] = arctan [;] +2r—1

1) étudier le sens de variation de la fonction f

z) Montrer que Léequation f,(x)=0 admet une unique solution b et b {:%

3) FEtudier le signe de f_ (z)— f (z) puis deduire la monotonie de (b,)

mn




